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egyetértés 
llamok között eddig sem volt tul- 

ddig lappangott ellentétek azon- 

cdonald-Mussolini-féle tervvel 

e kirobbantak és nyiltan is két tá- 
ották a hatalmakat. Az angol- 

keterv igy egyelőre háboruskodást 

gyetlen előnye már most is elvi- 

szinvallásra kényszeritett min- 

ot. A nagyhatalmi négyes ántánt 

nkivül a békeszerződések reviziója 

1 bekövetkezett a nagyhatalmak 

ülön csoportosulása. Egyik oldalon 

Olaszország, Németország és ter- 

ttia é szövetségeseik, a másik oldalon 

anciaország, Lengyelország, a kis- 

- Oroszország. Oroszországot 

csak a szerbek invitálják és az a 
logyan szövetségesnek csalogatják, 

óba kell hogy ejtse a román kül- 
t A szerbek ugyanis kihangsulyoz- 

2y Anglia nyiltan szlávellenes poli- 

ytat és ez ellen védekezni kell. A 

Jegbiztosabb óda a szlávellenes 

bevonásával a szláv gyürü megalko 

ogy a kisántánt tiltakozik a béke- 
ések reviziója ellen, éppen annyira 

int a békekötések eredményeként 

t veszitett országok állásfogla- 

vizi mellett. A revizionista orszá- 

mindenkiben szövetsé- 

E, aki törekvéseiket hathatósaun 
pes, mert ők a sok veszteség 

nyerhetnek. Ezzel szemben a re- 
s államoknak nem lehet egészen 

ogy kivel szövetkeznek, mert 

a revizió révén fenyegeti ve- 
esetleg éppen szövetségeseik 

Evtizedek óta irnak és beszél- 

pánszláv veszedelemről és a szláv 

togató veszedelme sohasem volt 

mint most, amikor a szerb politi- 
lottan ennek a gyürünek össze- 

sáról tárgyalnak a bolseviki 

ág belevonásának árán is. Tehát 

átnának egy orosz-jugoszlávn- 

engyel szövetséget, amelynek kebe- 

mánia a kisántánton keresztül 

lyan auantité negligeable lenne. 

zerepet játszhatna Románia a 
egy ilyen azövetségében. 

ét dönti el, hanem a béke 
7 Hogy pediz a szö- 
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Hitler 
Ma van egy hete, hogy Mussolini 

nagy terve a négyes államszövetségről 
napvilágra került. Azóta az egész vilá- 
gon csak erről beszélnek és az egyes or- 

szágok politikusai a maguk érdeke sze- 
rint vagy mellette, vagy pedig ellene nyi- 

latkoznak. Érdekes megfigyelni ebben a 

kérdésben Franciaország szerepét. 
Nem akar mereven nemet mon- 

dzni Anglhána e viszentmebka 

akarja elveszteni a maga oldala 

mellől a kisántántot és Len- 
gyelországot. Franciaország 
leginkább azt kifogásolja, hogy 

Anglia tulságosan lekötelezte 

A kisántánt-államok kötelessé- 
güknek tartják felhivni a világ 
figyelmét arra, hogy a revizió 

kérdésének felvétele a kisántánt 
részéről a legerélyesebb ellent- 

állást fogja kiváltani és hogy 
ez nem alkalmas arra, hogy a 

népek között a kölcsönös bizal- 
mat és megértést megerősitse. 

Minden revizióra irányuló mozgalmat a 
világbéke megtörésére alkalmas módnak 

Arra vonatkozólag még nincsen döntés, 

hogy Titulescu Párisból mindjárt Lon- 

donba is elmegy-e, vagy előbb visszatér 

Genfbe és csak azután megy Londonba. 

Titulescu ugyanis nem akar hiányozni a 

leszerelési konferencia folytatólagos ülé- 

seinek megkezdéséről. Ezek után lehet- 

séges, hogy Titulescu majd csak a jövő 

héten megy Londonba, hogy ott Mac- 

ad onald miniszterelnökkel és Sim e
n 

ilet rgl 

t ; 

népbiztosa pedig az európai bé 

désekre válaszul elhatározta, hogy : 1 
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magát a revizió mellé. 

Titulescunromán, Jeftics jugo- 
szláv és Ben es csehszlovák külügymi- 

niszterek vasárnap Genfben értekezletet 

tartottak, amelyen Mussolini javaslatá- 

val és a békerevizióval foglalkoztak. A 
tanácskozás után kommünikét adtak ki, 

amelyben leszögezik, hogy a békeszerző- 

dések még abban az időben jóttek etre 

FŐSZERKESZTO 

VUCHETICH ENDRE D. 

Curópa békéjét és biztonságát félti a hkisántánt és ezéti a vevizió 

kérdésének felvetése legevősebb ellenkatást iogja vészéről kiváltani - 

Macdonald a jövő héten Berlinbe utazik és Jtitlervel tárgyalni ilog - 

fz uj négyesszövetség tevve és az otosz álláspont 

legközelebb szintén Rómába utazik 
ferencia fiaskója miatt is szük- 

ség van. 
A párisi Petit Journal genfi hifadas 

alapján azt irja, hogy Olaszország meg- 

hivja a kisántántot, vegyen részt a négy 
nagyhatalom tanácskozásaiban. Az Ex- 

celsior ugy tudja, hogy Mussolininek 

nincsen kifogása az ellen, ha a kisántánt 

belekapcsolódik a nagyhatalmak tanács- 
kozásaiba A Volenté azt r la og 

isáutánt sa mátttal eg or a rép- 

szövetség egyes tagállamai között az 

utóbbi időben a békeszerződések megvál- 

toztatására irányuló törekvés nyilvánul 

meg. 

A világbéke megtörésére alkalmas mód 
tekintenek. Eppen ezért a kisántánt-álla- 

mok szükségesnek tartják, hogy állást 

foglaljanak minden olyan törekvés ellen, 

amely Európa békéjét és biztonságát ve- 

szélyezteti. 

itulescu román külügyminisz- 

ter szerdán vagy csütörtökön 

Genfből Párisba utazik, ahol il- 

letékes francia körökkel meg- 

beszéléseket fog folytatni. 

Titulescu Párisba és onnan Londonba utazik 
négy nagyhatalom által létesi- 

tendő direktórium ügyében. 

Beck lengyel külügyminiszter Prá- 

gában és Belgrádban bejelentette látoga- 

tását. Csehszlovák és jugoszláv lapok 

ennek a látogatásnak nagy jelentőséget 

tulajdonitanak. 

A négy nagyhatalom szövetkezésének 

terve foglalkoztatja Oroszországot is. 

Molotov hadügyi népbiztos kijelen- 

tte, hogy az orosz hadsereg fegyverke- 

zését tök etessé kell tennie és erre a 

a revizió európai érdek és a 

vajaki hizni bban, hogy a béke lehetséges 

a rossz gazdasági viszonyok 

a rossz békekötések következ- 

ményei és azért azok megvál- 

toztatására kell törekedni. 

Hervéa Victoirban megállapitja, hogy 
kisántánt 

államok is jól tenné, ha ezt a körül- 

ményt kellő megfontolás tárgyává 

tenné. 

A leszerelési konferencia 
elhalasztása április végéis 
Franciaország hir szerint javasolni 

fogja Genfben, hogy a leszerelési kon- 

ferenciát halasszák el április végére. A 

francia kormány ugy vélekedik, hogy 

addig az időpontig befejezik azokat a 

diplomáciai tárgyalásokat, amelyek 

Mussolini és Macdonald kezdeményezé- 

sére okvetlenül megindulnak. 

Dovgalevszkypárisi orosz követ 

nyilatkozott az egyik párisi lapnak Mac 

donald leszerelési javaslatáról és kije 

lentette, hogy 

az angol miniszterelnök megle 

ledkezik róla, hogy saját esz- 

méit elsősorban An lában al- 



A japán kormány a mikádó elnöklete 

alatt koronatanácsot tartott és ezen el- 
fogadták a külügyminiszter által bemu- 

tatott javaslatot, amely Japánnak a 
Népszövetségből való kilépésre vonatko- 
zik. A határozatot nyomban táviratilag 
közölték a Népszövetség főtitkárságá- 
val. A mikádó aláirásával proklamáció 
jelent meg, amely a néppel közli a Nép- 

szövetségből való kilépés tényét és an- 

nak okait. A japán tengerészeti minisz- 

ter ezzel kapcsolatosan kijelentette, 

hogy a kilépés egyáltalán nem érinti Ja- 

pánnak a volt német gyarmatok feletti 
mmandátumát. Japán ezt a mandátumot a 

jövőben is megtartja. Genfi jelentés sze- 
rint a kisántánt lépéseket tett, hogy a 
Japán kilépésével megüresedett népszö- 

...... sm 

lapánnak a Népszövetségből való kilépése 
csak két év mulva válik véglegessé 

vetségi állandó tanácstagságot a kisán- 
tánt kapja meg. 

A népszövetségi alapokmány értelmé- 
ben Japánnak a Népszövetségből való 

kilépése tulajdonképpen csak két eszten- 
dő mulva válik véglegessé. Nemzetközi 

politikai körökben most kiváncsian vár- 
ják, hogy Japán ezen két év alatt a Nép- 
szövetséggel szemben való kötelezettsé- 
geinek eleget tesz-e. 

Japán a Népszövetségből való kilépé- 
sének ellenére a leszerelési konferencián 
tovább is résztvesz. Ugyanakkor azon- 

ban folytatja hadmüveleiteit Kinában, 
ahova ujabb csapatokat küldött. A ja- 
pán hadak már Peking körül járnak. 

A kamara tegnap délutáni ülésén foly- 
tatták a költségvetési vitát. Junian, 
aki az első szónok volt, idézte a trónbe- 
szédre adott válaszfeliratot, amelyben a 
pénzügyminiszter sok pénzügyi reform 
megvalósitását igérte. 

Ezek a reformok azonban ed- 

dig csak puszta igéretek ma- 

radtak. Nem tud hinni a költ- 
ségvetés reálitásában. 

Összehasoniitást tesz az uj költségvetési 

javaslat és az előző évi költségvetések 
között. Az állami bevétel egyre csökken, 
erre pedig tekintettel kell lenni a költ- 

ségvetésben is. Ezidén a gazdasági viszo- 
nyok még jobban leromlottak, mint ta- 
valy. A maga részéről igen pesszimista, 
különösen akkor, amikor látja, hogy 
amig 1931-ben a maiakhoz képest a vi- 
szonyok sokkal jobbak voltak, 

az előirt huszonkilenc milliárd- 

ból csak huszonhét folyt be. 
Hibáztatja a kormányt és a pénzügymi- 

nisztert és kijelenti, hogy a költségvetés 
Kiegyensulyozása nem sikerült. Azután 
sorra veszi az egyes bevételi tételeket és 
birálja azokat. Ellene van annak, hogy a 
vámokból származó bevételt tulságosan 
magasra értékelik. 

Attól fél, hogy bekövetkezik az 
államesőd és még a költségve- 
tésben előirt tizenkilene milliárd 
leit sem fogják tudni bevételezni. 

Madgearu, szerinte, a költségvetés ösz- 
szeállitásánál nem volt tekintettel sem 
Ris t, sem pedig A uboin jelentésére. 
Madgearu a gazdasági csőd felé vezeti 
az államot. 

Madgearu: Az ön által hangozta- 
ott gazdasági politika juttatná az álla- 

mot csődbe. 

uzzzzen zzeaszon 
Baby cipő fehér glacébőrből L 15 
Gyermekcipő lakk L83 
Nöi cipő, barna, fekete L150 
Női lakkcipő L198 
Férficipő fekete, barna box L220 

rfi lakkcipő E250 

minden hitközségi tag ismerje föl és 

A gazdasági ecsőd felé vezeti 
Madgearu pénzügyi politikája 

az államot 
Junia n azzal zárja szavait, hogy 

hajlandó Madgearu költségvetését meg- 
szavazni abban az esetben, hogyha ez a 

költségvetés nem vezeti az országot a 
gazdasági csőd felé. 

Raducanu volt miniszter felsorol- 

ja a kormány és a nemzeti parasztpárt 
által a gazdasági helyzet javitása érde- 
kében tett intézkedéseit. 

Foglalkozik a gazdasági és 

Junian ivélja a titlségvelé 

pénzügyi krizissel, mint világ- 

válsággal és annak a meggyő- 

ződésének adott kifejezést, hogy 

a krizis mélypontján már tul 

vagyunk. 

Birálja az egyes bevételi forrásokat és 

elégtétellel látja, hogy a pénzügyminisz- 

ter szigoru kézzel növeli a bevételeket és 

biztositja azok renlitásat 

szorialista Schulzuuni 
a Heimwehr. küövetelésére 
Szombaton az osztrák kormány a szo- 

ciáldemokrata lapokkal szemben előzetes 
cenzurát rendelt el. Ennek a rendelke- 
zésnek az volt a következménye, hogy a 
nyomdászok, akik valamennyien szociál- 
demokraták, sztrájkba léptek és Bécs- 
ben szombaton és vasárnap egyetlen lap 
sem jelent meg. Ez a sztrájk csak tün- 
tető jellegü volt és hétfőn már véget ért, 
mire a lapok ujból megjelentek. Dollfuss 
kancellár, aki két napra vidékre utazott 
pihenni, sietve visszatért Bécsbe, hogy 
ott az esetlegesen szükségessé váló in- 
tézkedéseket megtegye. 

Dollfuss egyébként az alkotmány mó- 

Tiz éves fennállásának jubiláris köz- 
gyülését tartotta vasárnap a gyárvárosi 
római katolikus hitközség. Fehér 
Kristóf dr. elnöki megnyitójában vissza- 
pillantást vetett a hitközség tiz eszten- 
dős történetére és megemlékezett a 
megalapitásról, amelynek érdemei néhai 
Pacha István apátplébános és Ne- 
m es József diszelnök nevéhez füződnek. 
Schiff Péter dr. hangsulyozta, 

hogy a hitközségnek egyházi és kultu- 
rális tevékenysége folytatásához anyasi 
eszközökre van szüksége és kiemelte an. 
nak a fontosságát, hogy ezt a feladatot 

készséggel fizesse egyházi adóját. 
WolffBéla titkár o asta fel azután 

évi jelentését. hitköz k három- 
ezerszáztizenhat tagja van. Boden 

atást különösen a Heimwehr köve- 

Tiz éves fennállását ünnepelte közgyűlés 
keretében a gyárvárosi katolikus hitközség 

gadták az uj költségvetést 518.000 lei 
bevétellel és 500.000 lei kiadássall. 

hogy az elnökség és a tisztikar, valamint 
az ötven tanácstag huszonöt tagjának 
mandátuma lejárt. A közgyülés egyhan- 
gulag a következőket választotta be a 
hitközségi tanácsba: Boden Ottó, Buko- 
vecz Lajos, Fehér Antal, Lőrincz Elek, 
Frauenhofer János, Gojke István, Grim- 
meisén Tivadar, Jahner Rezső, Kánya 
Gyula, Klein János, Ladstadter György, 
Marx Tamás, 

Rezső, Sájerman Ferenc, Siebold Fülöp, 
r Szoboloczky Géza, 

Sterba Agost, Schift Péter dr. Sch Oi- 
Ottó felolvasta a pénztéros Anheuer bert Péter Tóth sénden 

01 az nszírák kancelir 
legközelebb ieloszlatja 

dositásával foglalkozik, amelyben a fő- 
sulyt a második kamarára fogja helyez- 
ni. A szocialista Schutzbundot a kancel- 
lár legközelebb feloszlatja. Ezt a felosz- 

teli. Szükségrendeletet is fognak kiadni, 
amellyel az államfő hatáskörét kiter- 
jesztik. 

Branadl volt államtitkár, aki a biz- 
tonsági szervezetek vezetője volt és aki 
- miként megirtuk - lemondott, mert 
a Heimwehr tagjait az ő megkérdezése 
nélkül felfegyverezték, Berlinbe utazott 
Hitlerhez. Ez az utazás mindenfelé 
nagy feltünést keltett. 

Ferenc pedig az ellenőri jelentést. Az 
összes jelentéseket tudomásul vették és 
megadták a felmentvényt. Azután elfo- 

Az eddigi vezetőség azután jelentette, 

Plank Frigyes, 

FonfUNA 

tanács legközelebb tartandó i 
sga fogja megválasztani. 

nos Kolozsvárról, 

Feimer 

Jelentettük már, hogy a pékel 

gos mozgalmat inditottak, amelyi 
ja, hogy a forgalmi adóról szóló 
kezést rájuk éppen olyan m 
mazzák, mint a többi iparosok 

az ügyben küldöttség járt Buka 

amelynek tagjai voltak Szék el 
dor Temesvárról, Draso V 

Cse hJó ózse 

szebenből és Luca István S 
varhelyről. A küldöttség me 
pénzügyminiszteriumban, aho 
nem juthatott M a d g e a ru pén 2 

niszter elé. Bogdanescu v 
ügyelő hallgatta meg a küldöl 
amely sajnálatát fejezte ki azon, 
pénzügyminiszter nem tud magá 

percet szakitani és a pékek ki a 

meghallgatni, Előadták, hogy 

hajlandók a forgalmi adót egy 

összegben fizetni, de ezzel szeml 
rik, hogy a sokféle regiszter 
alól mentsék föl őket. Bogdane 
felügyelő kijelentette, hogy ki á 
kat tolmácsolni fogja a m 
akinek döntéséről majd érte. 

Ugyanabban az időben a báns 
mok küldöttsége is a pénzügyn 
riumban járt és bár háromszor j 
zett kihallgatásra, ez nem sike 

ROMÁN-MAGYAR KERESI 
MI EGYEZMENY. TileaVion 
niszter, aki Budapesten a rom: 
gyar kereskedelmi tárgyaláso 
te, visszatért Bukarestbe és 
son jelent meg Vaida Sándor 
terelnöknél. Bemutatta a 
vezetet, amely a két állam 

között a ki- és bevitelre, va 
elearingforgalomra vonatk 
jött. Amennyiben a kormán. a 
tet elfogadja, ugy a jelen gl 
pot megszünik és április e 
egyezmény életbe is lép. B 
mélik, hogy a román k 

rul ahhoz a tervezethe: 

omolik Károly, 



nála talált 
-müvek bukaresti kirendelt- 
nya még mindig foglal- 

hatóságokat és a közvéle- 
letartóztatott Zelenszki 

ása tegnap szünetelt. Mihail 

ügyész, aki eddig ebben az ügy- 
mozást vezette, megbetegedett 
e az ügyet Stoica őrnagy 
toica tegnap délután letette az 

iratok 

en a temesvári itélőtábla teg- 

ben hirdette ki a nagy érdeklő- 
itéletet. A kihirdetés azonban 

egyed órás késedelmet szenve- 
it t a táblabirák két uj kartársuk 

; n vettek részt. Tegnap délben 

W 070 s a lugosi törvényszéki főelnök 
i ilityá tiuésazuj táblai ügyész, Lon- 

cutették leMarta Sándor dr. 
nök kezeibe a hivatalos esküt 

az ünnepségen az egész tábla- 

r résztvett. 
negyedegy órakor vonult be a 

a tárgyalóterembe, amely zsufo- 

egtelt. A vádlottak és védőik va- 

yien megjelentek az itélet meg- 

sára, amelyet Calinescu 

tanácselnök nagy csendben olva- 

r az első szavaknál kiderült, 

a tábla a bizonyitékok 
án bünösnek találta a vád- 

nagyrészét és a törvény- 

itéletét főbb vonásokban 
megerősitette. 

a a fővádlott CismarescuMa- 

egy évi és kilenc hónapi börtönre 

habár a tábla több vádat elej- 

elsőfoku itéletet mégis jóvá- 

8a Az indokolás szerint Cismarescu 

sen vette ki a hordókból a pró- 

ezt a szeszt azután a lepecsételt 

en kicserélte. S t o i ca Romu- 

nre itélte, mig a tábla ntelő. 
hónapi fogházra szállitotta le. 

ntetését, amelyet egy év és há- 

pról egy év és kilenc hónapra 
. Lényegesen enyhitette az ité- 

FEriedmannBéla és Grü- 
ksa, a szeszgyár alkalmazottai- 

etését. A törvényszék mindket- 

árom-három évi börtönre itélte. 
Friedmann Béla büntetését egy 
at hónapi börtönre állapitotta 

ig Grüner büntetését egy évre 

hivaton dolgozik a lecsukott Skodazüg vnót. 
katonai ivratokvól mélyen allgat 
kezdte egy terjedelmes emlékirat irását. 
Ebben részletesen leirja, hogy miképpen 
perfektuálták a megrendeléseket, tech- 

nikai és üzleti kérdéseket világit meg, 

azonban egy szóval sem beszél arról, mi- 

Iyen uton kerültek hozzá a nála talált 

katonai iratok. Mindvégig ártatlanságát 
hangoztatja. 

Tegnap olyan hirek is terjedtek el, 
mintha ebből az ügyből kifolyólag az 
egyik külföldi kormány részéről diplo- 

máciai ée történtek volna lletékes 

Kun Richárd büntetését a tábla 

egy évről hat hónapra szálli- 

totta le. 

Dán Artur, a mezőgazdasági szeszgyár 
technikai vezetőjének és igazgatójának 
büntetését, amelyet a törvényszék egy 

évben szabott meg, a tábla jóváhagyta. 
Megerősitette a tábla Danzinger 

Hermann és Solomon Simon felmen- 

tését is. 
Az itélet ellen valamennyi elitélt és vé- 

helyről közlik, hogy ezek a hirek nem fe- 

lelnek meg a valóságnak. 
A mostani ügyből kifolyólag megálla- 

pitják, hogy a Skoda-rendelésekkel kap- 

csolatosan az elmult esztendőben már 
egyszer volt vizsgálat. A vizsgálat ak- 

koriban megállapitotta, hogy az árlejté- 
sek körül nem tartották be a szabályo- 

kat és azért szankciókat is alkalmaztak. 

A jelenlegi vizsgálat állásáról hivatalos 
tájékoztatást még nem adtak ki. 

dőik semmiségi panaszt jelentettek be. 

Az itéletet a táblai főügyész tudomásul 

vette és igy Batia Viktor, Danzinger 

Hermann és Solomon Simon felmentése 

jogerős lett. Az itélet kihirdetése után 

Craciunescutáblai főügyész az egy 
év és ezen felüli büntetéssel sujtott vád- 
lottak azonnali letartóztatását kérte. 

A kérelmet a tábla elutasitotta, 

az elitéltek tehát továbbra is 

szabadlábon maradtak. 

Berlinből jelentik, hogy Bismarck 
államtitkár a potsdami német nemzeti 

ben hangsulyozta, hogy az ifjuság te- 
kintse feladatának a régi porosz szellem 
helyreállitását. Ez pedig csak a mon- 
archia visszaállitásával lehetséges. Be- 
szédét ezekkel a szavakkal fejezte be: 
- Jó poroszos kifejezéssel azt kell 

mondanom, hogy kutyakötelességünk a 
zemzs 

ifjuság gyülésén beszédet tartott, amely- 

4 végi potosz szellem helyzeállitása csah a 

jtohenzollern dinasztia vtestaurálásával lehetséges 
Hohenzollern dinasztia restaurálása. 

Bismarck államtitkár beszéde a leg- 
szélesebb politikai körökben nagy feltü- 

nést keltett. 

Münchenben mozgalom indult meg, 

amelynek célja az egyetemeken a nume- 

rus clausus bevezetése. A mozgalom élén 

a nemzeti szocialista ifjuság áll. Memo- 

randumot készitettek, amelyet Hitler 

kancellár elé terjesztenek. 

Hácam 
ellátással 950 - tlei, 

Pancsováig 
A Déli Hirlap és Temesvarer Zeitung 

rendezésében végbemenő husvéti társas- 
kirándulás Belgrádba olvasóink köré- 
ben a legnagyobb érdeklődést váltotta 
ki. Soha nem volt még alkalom ilyen ol- 
csón külföldi utazásban résztvenni, mert 

a három napos kirándulás vi- 
zummal, vasuti és hajójeggyel, 
valamint a belgrádi szállodával 
és étkezéssel együtt mindössze 

950.-leibe kerül. 

Tekintettel a jelentkezők egy részének 

azon óhajára, hogy ellátás nélkül szeret- 

nének résztvenni az utazásban és olya- 

nok is vannak, akik nem Belgrádba ki- 

vánnak utazni, hanem csak Pancsováig, 

ezen kivánságokat is figyelembe vettük 

és igy a következő árakat sikerült meg- 

állapitanunk: 

Utazás Temesvártól Belgrádig vona- 

ton és hajón utközben és Belgrádban 
teljes ellátással és száll 

busvéti kízándulás Belgeádta tetljes 
eltátás nélkül 530 - lei 
480 - tlei 

szobával, 
a vizumot is beleértve és visszautazás 
Belgrádból vissza Temesvárra 

950.- lei. 
Utazás Temesvártól Belgrádig vona- 

ton és hajón vizummal és visszautazás 

Belgrádból Temesvárra 
ellátás és szálloda nélkül 530 lei. 
Utazás Temesvártól Pancso- 
váig vonaton vizummal és Fan- 
csovától Temesvárig 480.- lei. 

Az utazás menetrendje a következő: 

Indulás Temesvárról 

április 15-én délután egy óra 20 perckor 

a józsefvárosi állomásról. Erkezés Ver- 

secre délután félnégy órakor. Séta a vá- 

rosban és indulás Pancsovára este hét 

ora 20 perckor. Indulás Pancsováról ha- 

jón este háromnegyed tiz órakor Bel- 

grádba. 
Visszafelé indulás 

el rádból április 17-én este negyed hat 

nai szével- 
vidonságaink 

ávási választéktan meg- 

divatnagyáruház 
a józsefvárosi templom- 

mal szemben 

órakor, érkezés Versecre este kilenc 

órakor és megérkezés Temesvárra áp- 
rilis 18-án reggel hét óra tizenegy perc- 

kor. 

Felhivjuk olvasóink figyelmét, hogy 

jelentkezőket kizárólag április 
tizedikén délután öt óráig fo- 

gadunk el 

utlevéllel, mert az utleveleket vizumoz- 

tatás végett Bukarestbe kell küldenünk 

és igy későbbi jelentkezőöket nem áll 
módunkban figyelembe venni. Jelent- 

kezni aDéli Hirlapvagy Temes- 

varerzeitung kiadóhivatalában le- 
het Temesvárott a Szentgyörgy-téren. 
Vidékiek küldjék be utlevelüket és a 
részvételi összeget a kiadóhivatalba. 

Az idegenek 
ellenőrzése a jövő hónapban 

kezdetét veszi 

mására hozza az érdekelteknek. hogy 

április hó elsejével kezdetét veszi az 

évenként szokásos idegenellenőrzés. Az 

ellenőrzéseken jelentkezniök kell az ösz- 
szes idegen állampolgároknak, akik az 

ország területén továbbra is meg akar- 
nak maradni. Az idegen állampolgár 

munkaadók személyesen nyujtják be 

kérvényeiket és azokhoz tartózkodási en- 
gedélyüket, adókönyvecskéiket és ipar- 
engedélyüket mellékelik. Az idegen ál- 
lampolgár alkalmazottak 

munkaadójuk állitja ki, ahhoz munka- 

könyvüket, tartózkodási engedélyüket, 

adónyugtájukat és az idegen állampolgá- 

sét igazoló nyugtát mellékelik. A mun- 
kanélküli idegen állampolgárok maguk 

állitják ki kérvényeiket, azokhoz ta 

kodási engedélyüket és adónyugtá. 

mellékelik. Azon idegen állampolg 

akik a fenti kategóriák egyikéhez s 

tartoznak, kérvényükhöz tartózkodá i 

A munkaügyi vezérfelüg gyelőség tudo- 

kérvényeit 

rokra kötelező ötszáz lei illeték kifizeté- 



Szerkesztöség és kiadóhivatal: 

SELVÁROS, SZENTGYURGYTÉS 
. száM 

Előöflzetési árak: 

Remánlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
töszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung' 
nyomása. 

nyomda 

4A Gemesvári Valkör 
vasárnap tartotta meg Steiner Ká- 
roly elnöklete alatt a Scholier-féle 

vendéglőben évi rendes közgyülését. 
Braun Dezső ügyvezető elnök felol- 
vasta évi jelentését, amelyben az ötven 
éves Temesvári Dalkör mult évi mükö- 
déséről számolt be részletesen. Kaszt- 
ner Oszkár a pénztári, id Horváth 

Imre az ellenőri és Durst János a 
gondnoki jelentéseket terjesztették elő, 

amelyeket a közgyülés elfogadott. Az- 

után megejtették az uj választást, 

amelynek eredménye a következő: véd- 

nök Metzge r Márton ár. prépostplé- 

bános, diszelnök Marosy Mátyás, el- 

nmnök Steiner Károly, ügyvezető elnök és 
rnagy Braun Dezső, alelnökök Lovag 

Emil és id. Aszner Károly, ügyész Ko- 

vács Béla dr., orvos Márk Frigyes dr., 
titkár Horvátn Béla, dalárelnök 

Schmidthauer József, pénztáros Kaszt- 
ner Oszkár, ellenőrök id. Horváth Imre 

és Goschi József, gondnokok Kerekes 
Albert és Durst János, levéltárosok Vető 

Péter és Altmann Nándor, zászlóvivők 
EÉder Péter és Bohn Antal, disztagok 
Gokler Antal országos főkarnagy, Gru- 
ber Antal, Trasser Miklós és Szabolcska 

László dr., tiszteletbeli tagok Pogatsch- 

nigg Guidó diszkarnagy, Csatáry Dezső, 

Leposa Sándor, Bundy Gyula, Schmidt- 
hauer Józseft, Richnovszky Antal és 
Szenetra József. Azonkivül megválasz- 

tottak egy hatvanöt tagu választmányt. 

Gokler Antal országos főkarnagy a Ma- 

yar Dalosszövetség, Horváth Antal a 
agyar Dalárda és Takács Kálmán a 

Glória-dalegylet üdvözletét tolmácsol- 

ták, mire a közgyülés Metzger Márton 
dr. védnök lelkesitő szavaival véget ért. 

Mihalache hazajön. Mihalache, 
a nemzeti parasztpárt ügyvezető alelnö- 

ke, április elején visszatér külföldi utjá- 
ról Bukarestbe. Visszatérése után nyom- 
an összehivják a párt végrehajtó bi- 

zottságát ülésre. 

A temesvári rendőrprefektura uj 
tkára. A belügyminiszter Jagolnita 
mil rendőrprefekturai titkárt saját ké- 
lmére hasonló minőségben Brailára 
elyezte át, mig helyére Munteanu La- 

dr., gyulafehérvári rendőrfőnököt a 
esvári esztur titkárává ne- 

A NYUGDIJKIFIZETEÉS SORREND- 
JÉT MEGVALTOZTATTAK. Tekintet- 
tel arra, hogy március 30-án és 31-én a 
pénzügyigazgatóság évzárási munkála- 
tokkal van elfoglalva, a nyugdijkifize- 
tés sorrendjét megváltoztatták. A meg- 
változtatás következtében a nyugdijak 

kifizetése gyorsabb befejezést nyer. Ma, 

március 28-án sorra kerülnek a H, L J, 

K, L, M, O betük, holnap március 29-én 

pedig a P, Gu, R, S, T, U, V, Wés Z 

betük. Március két utolsó napján nin- 
csen nyugdijkifizetés, ellenben április el- 
sején kezdik az ötezer leien felüli nyug- 
dijak fizetését abban a sorrendben, mint 

a mult hónapban. 

- Két küldöttség a városházán. 
Schiff Béla városi tanácstag vezeté- 
sével tegnap a gyárvárosi szőlők kül- 
döttsége kereste föl G a bor Liviusz dr. 
főpolgármestert. A küldöttség elpana- 
szolta, hogy a gyárvárosi szőlők utcái 
még mindig tele vannak hóval és külö- 
nösen a Ruschill-utcában nagy a baj a 
hó miatt. Az utca teljesen járhatatlan, 
az olvadó hó pedig a házakat is veszé- 
lyezteti. A főpolgármester intézkedett, 
hogy a városi fuvartelep szekerei és 
munkásai vonuljanak ki a gyárvárosi 

szőlőkbe a hó eltakaritására. Probst 
János városi tanácstag vezetésével a 
gyárvárosi polgárság küldöttsége járt a 
városházán. A küldöttség kérte az 
Arok-utca kikövezését, továbbá a Bu- 

ziási-ut, a Fő-utca és több mellékutca 
járdájának kijavitását. A főpolgármes- 

ter válaszában közölte a küldöttséggel, 

hogy ezek a munkálatok fel vannak véve 

a város uj költségvetésébe. 

- A bukarosa és galaci Zsidórag vá- 

lasza. A bukaresti zsidóság vasárnap a 
cionista szövetség székházában nagy- 
gyülést tartott Mizrachi dr. elnök- 
lete alatt. A gyülés kikelt a németor- 
szági zsidók terrorizálása ellen és csat- 
lakozott a világ zsidóságának egyöntetü 
állásfoglalásához. Rosenstein, a Pa- 
lesztina-bizottság elnöke előadta, hogy a 
héten harminc németországi zsidó család 
utazott az országon keresztül Palesztina 
felé és a jövő héten ujabb négyszáz csa- 
lád átutazása várható, mert az elvisel- 

hetetlen terror elől menekülnek Német- 
országból. Galac zsidósága szintén csat- 
lakozott a bojkottmozgalomhoz és az el- 

mult héten Kortner Fritz vendégjá- 
téka üres házak előtt ment végbe. A boj- 
kotthatározat értelmében azon szülők, 
akik gyermekeiket a galaci evangélikus 
német iskolába járatták, átiratták azo- 
kat az állami iskolába, német filmeket 

bojkott alá vették, valamint elhatároz- 
ták, hogy Besszarábia és Moldva zsidó- 

ságát a legközelebbi napokban nagygyü- 
lésre hivják össze, hogy a német áruk 

bojkottját kimondják. 

Riüka alkalom 
Eddig nem létezett olcsó árakon (beszerzési 

áron alul is) árusitom ki a raktáramon levő 
kb. 150 drb. képet üzletátszervezés miatt. 
Képkeretezés gyárl árban 

- A Magyar PFárt végvári tagozata 
vasárnap tartotta meg a szövetkezetben 
BabellaBéni gazda elnöklete alatt évi 
rendes közgyülését. A különböző jelenté- 
sek tudomásul vétele után megválasztot- 
ták a tagozat uj elnökének Valkay 
György nyugalmazott tanitó, földbirto- 

kost. Páll György dr. a bánsági köz- 
pont főtitkára hosszabb beszédben is- 
mertette a Magyar Párt müködését. Fel- 

szólaltak még a központ képviseletében 

Kakuk János dr., Oberst Zoltán dr. 

és Koppány Rezső, valamint Orth 

Imre végvári református lelkész és má- 
sok. 

- Helyreállott a vasuti forgalom. 
temesvári kerületi vasutigazgatóság te- 
rületén megszüntek az összes forgalmi 

akadályok, Az összes vonalakat megtisz- 

titották a hótól és a vihar által kidön- 
tött táviróoszlopoktól. Legnagyobb mun- 
kája a vasutnak az aradi vonalon volt, 

ahol öt napon keresztül szünetelt a for- 

galom. A németsági vasuti bevágásból 
kitakaritották az ott összegyült nagy- 

tömegü havat és ezt a pályát is szabad- 
dá tették. A vasuti forgalom most már 
különben nemcsak a temesvári vasut- 
igazgatóság területén, hanem az egész 
országban normális. 

- Ávprilis huszadikáig nyitva marad- 

nak a népkonyhák. A város állandó vá- 

lasztmánya elhatározta, hogy a városi 
népkonyhákat április 20-ig tartja nyitva. 
Eredetileg ugy tervezték, hogy a nép- 

konyhákat április 15-én bezárják, de a 
husvéti ünnepekre való tekintettel öt 
nappal megtoldották ezt a határidőt. 

- üÜnnepély a piarista gimnáziumban. 
A temesvári piarista gimnáziumban 
szép ünnepség keretében folyt le a Má- 
ria kongregáció uj tagjainak felavatá- 

sa. Délelőtt Kaysér Lajos prelátus 
ünnepi nagymisét celebrált, amelyen 

harmincegy uj tagot avattak fel, mig 

délután az intézet disztermében müsoros 
ünnepély volt. A kitünően sikerült ünne- 
pély müsorát az intézet énekkara nyi- 

totta meg. A karének után KrivánE. 
szavalta el Kosztolányi Dezső Piac cimü 
költeményét, majd Herrling K. zon- 

gorázott. A müsor következő száma 
Sisak Ernő, a kongregáció prefektusá- 
nak felolvasása volt, aki a kongregáció 
müködéséről számolt be szinesen. Nagy 
sikert arattak Berán Zoltán és Lud- 

Wig Tibor diákok is, akik némajátékkal 
szórakoztatták a nagyszámu közönsé- 
get. A müsor fénypontja a Stoian 
Jenő, BaranyiL, EckertF, Pon- 

grácz Gy. és Schweiger Béla ösz- 
szeállitásu kvintett szereplése volt, 
amely két zeneszámot adott elő müvészi 
összjátékban. Fitic A. szavalata után a 
Vallatás címü egyfelvonásos vigjáték 

került szinre, amelynek szereplői Kriván 

L. Pázmány P., Baár J., Gyulai J, Oó 

László és Trussa S. tudásuk javát nyuj- 
tották. 

e 

fejlessze, mivel a lakosság nagy t 

Erdélyi Helikon előfizetési 

Szépmives Céh pártolótaz. 
tőinek: 500 lei, 

kérések az Erdélyi Helikc 

TIVOLI-M 
Charlotte S 

a 100 százalékos német én 
beszélő slágeroperettber 

Maria Solveg, Siegf 
arno Mans lunkerm 

Coste e Gyula ar. fiának dol 
tása. Coste Brutust, Coste Gy 
volt prefektus fiát, szombaton a 

resti egyetemen cum laude az állat hsdge 
mányok és politika doktorává a 
Az uj doktor április elsején belép 

ügyminiszterium kötelékébe és me 
diplomáciai pályafutását. 

- Valcovici volt miniszter tei 
előadása. Valcovici Viktor v 

niszter, a temesvári müegyetem e 
rektora a Tiszti Kaszinó nagyte 
nagyszabásu közönség jelenlétéb 
totta meg előadását a nemzetgai 
uj utjairól. Előadása első részébel 
lánosságban fejtegette a szociáli 
dálkodás uj utjait, majd Romániá 

rá. Románia agrárállam, azonbal 
szükséglete, hogy iparát kellőképi 

munkás és ezeknek állandó kenyer 

adnia. A közönség, amelynek sora 
müűegyetem tanári kara is meg 
hosszasan ünnepelte az előadót, : 
tiszteletére tegnap este bankette 
deztek a Palace-kávéházban. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó él 
Bélmüködése rendetlen? é 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. 1 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üv 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. F 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. E 

21. Postán utánvéttel megrendelh 
levelezőlapon. 
- Halálozás. Maxad Lujza, 

letett Tendl, oravicai magánzónő 5 
korában elhunyt. Halálát anyja, 
Antal és Károly, bátyja Guttn 

Mihály, nővére Kastner Mária, ni 
Maxad Irma és Etus, unokái K 
Hertha, Gerti és Béla gyászolják 
nap délután temették általános r 
közepette. 

- Az Erdélyi Helikon márciusi ! 

vezető helyén közli Makkai s 

„Harc a szobor ellen" cimü nagy essi 

Széchenyi-problémáról. Kisbán 

folytatja „Szeptember Erdélyben" cil 

gényét. Kacsó Sándor és Kovác éa) 
zsetf irtak novellát a számba. Kós 1 

„A Távol-Kelet" cimen ir cikket a 

problémáról. Fekete Lajos, Bárd 

Kiss Jenő, Láng Margit versén é 
Jenő Georg Trak! forditásain kivül 

részben Ligeti Ernő cikkét talá 

worthról. A folyóirat három mü 

Gy. Szabó Béla szénrajzai után 

120 Kc 600 lei, 25 Pengő, 

zetések, megrendel 



rmány elhatározta, hogy a 

ijót véglegesen megoldja. 
rint az uj javaslat igen rö- 

tartani. A terv szerint a ka- 
három és a szenátusban is 

napig tárgyalják a javasla- 
ely még április nyolcadika 

a özvegy anyakirályné a kom- 
sról. Mária özvegy román 

ott interjujában kijelentette, 
a mai zavaros állapotainak 
helyzet az oka. A legna- 

ndot a termelésre kell fordita- 
i kijelentése szerint Európa 
k közösen össze kell fogni a 
zmussal szemben, amely nem 

rabszolgaságnál, holott az euró- 
ok a szabadságot akarják pol- 
biztositani. 

esicai ipartestület elnökének ki- 
. A király Mog os Pétert, a re- 
rtestület és a kisiparosok egye- 

elnökét a Meritul Industrial 

Isőosztályu érmével tüntette ki. 
éter rövid időn belül harmad- 
kitüntetést érdemeinek leg- 
b helyen való elismerése jeléül. 

ótékony egyesületek együttmü- 
egemlékeztünk arról a mozga- 

amelynek célja a jótékonycélu 
tek és asztaltársaságok mükö- 

zhangzásba hozni a város nép- 

osztályával. Az erre vonatko- 

gybehivott értekezletet szomba- 

lután tartották meg Gabor Li- 
főpolgármester elnöklete alatt 
áza nagytermében. Többek fel- 

után ugy határoztak, hogy 

gyesület egy rendes és egy pót- 

d ki a város népjóléti bizottsá- 

együttmüködésének részleteit. 

1 az igazi fenyőfürdő titka: Ve- 

sgőtablettában. 

omemeletes házra zuhant re- 

Kaliforniában egy utasszállitó- 

háromemeletes házra zuhant. A 

torja felrobbant és nemcsak a 

rult lángba, hanem a ház is. A 

om utasa elevenen megégett, a 

se következtében pedig tiz sze- 

saládirtó anya megérdemelt bün- 

Steierdorfon az elmult év juniu- 

borzalmas családi tragédia játszó- 

Fejér Zsófi asszony, az egyik 

őr felesége, afeletti elkeseredésé- 

gy összeveszett a férjével, éles 

val elvágta két gyermeke, egy 

éves leányka és kilenc éves fiá- 

yakát. Borzalmas tette után ön- 

ságot kisérelt meg, de sérülései 

ltak veszélyesek és az asszony 

yult, mig a gyermekek meghal- 

elépülése után őrültséget szimu- 

kolozsvári elmegyógyintézet- 

t ahol ze alatt tartot- 

; nyek ztaateveer 

z élte. Védője feleb- 

parlamenti ülésszak meghosszabbi- 

tása. 

A konverzióval kapcsolatosan Ar- 

getoianu érdekes nyilatkozatot tett, 

hogy a konverzió főfeladata az ösz- 

szes adósságok likvidálása tekintet 
nélkül azok jellegére. Szerinte az 
alkotmányon bizonyos módositáso- 
kat kell eszközölni, nehogy a sen1- 

mit szék ujból megállapitsa a kon- 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Enyhe idő várható nyugat felőli fel- 

hősödéssel. Temesvárott tegnap reggel hü- 

vös volt, de az idő mindegyre javult és dél- 

ben a hőmérő tiz fok leget mutatott. 

- Bocu Szevér a Resica kormánybiz- 
tosa. A hivatalos lap közli, hogy a 

kormány felmentette Bl a ji a n Viktort, 

a temesvári műegyetem rektorát, a Re- 

sica-műveknél viselt kormánybiztosi 
megbizatása alól és uj kormánybiztos- 

nak B o c u Szevér volt miniszter, temesi 

képviselőt nevezte ki. 

- Ismert gyárvárosi kereskedő ha- 

lála. Deutsch Sámuel ismert gyárvá- 

rosi ócskavaskereskedő, nyolcvanhét 

éves korában, Fő-utca 56. szám alatti 

lakásán meghalt. Deutsch Sámuel régi 

tagja volt a kereskedőtársadalomnak és 

széleskörü népszerüségnek örvendett. 

Halálát két fia, Deutsch Ignác és 

Deutsch Jakab, valamint kiterjedt ro- 

konság gyászolja. Temetése nagy rész- 

vét közepette ment végbe. 

A másodosztályu állampolgár 

sorsa. A közoktatásügyi tárca költség- 

vetésének összeállitásakor a takarékos- 

sági szempontokra való hivatkozással a 

temesvári siketnéma intézet több taná- 

rát rendelkezési állományba helyezték. 

Érdekes azonban az, hogy a rendelkezési 

állományba helyezettek valamennyien 

kisebbségi oktatók. A kamara költségve- 

tési bizottságában Muth Gáspár dr. 

képviselő tiltakozott az ellen, hogy a ta- 

nárokat nemzetiségre való tekintettel 

helyezzék rendelkezési állományba. 

- Az oravicai lövészegylet most tartotta 

meg rendes évi közgyülését, amelyet tiszt- 

ujitással kötöttek egybe. A több mint száz 

éves egyesület keretén belül eddig békésen 

munkálkodtak együtt németek és románok, 

az egyesületnek azonban sokkal több ki- 

sebbségi tagja lévén, erősen német jelleggel 

birt. A közgyülés javában folyt, amikor 

Epure Virgil, Stoica Konstantin, 
Gropsen Bujor és Mico Traján dr. je- 

lenvolt román tagok hangosan követelni 

kezdték, hogy a vezetőségnek fele román 

legyen. A négy tag azonban nem elégedett 

meg kivánságaiknak egyszerü előadásával 

és csakhamar parázs botrány keletkezett, 

amely csak akkor ült el, amikor az egyesü- 

let német tagjai tiltakozásuk jeléül testüle- 

tileg kivonultak a teremből. A gyülés igy 

határozatképtelen lett és azt az elnökség 

dolgavégezetlen berekeszteni kényszerült. 

verziós törvény alkotmányellenes- 

ségét. Azok a pénzintézetek, ame- 

lyek a konverzió következtében kö- 

veteléseik egy bizonyos részét el- 

veszitik, legyenek feljogositva arra, 

hogy részvényeseik és hitelezőik fe- 

dezésére ugyanolyan összegben ka- 

matmentes kötvényeket bocsáthas- 

sanak ki. Argetoianu nyilatkozatát 

a lapok élénken kormentálják 

prilis elsejével elveszti értékét a Mi- 

hály huszleies ércpénz. A pénzügyminisz- 

térium ismételten figyetmezteti a lakossá- 

got, hogy a Mihály nagyvajda arcképé- 

vel ellátott huszleies ércepénz csak április 

elsejéig van forgalomban és ezután elveszti 

értékét. Addig az időpontig a Mihály nagy- 

vajda képével ellátott huszleieseket a Nem- 

zeti Bank beváltja. Mivel a beváltási ha- 

táridőt nem hosszabbitják meg, senki sem 

kötelezhető április elseje után a Mihály 

nagyvajda arcképét viselő huszieies érc- 

pénz elfogadására. 

- Román követségi tanácsos felesé- 

gének halálos repülőutja. A Cidna- 

társaság egyik három motoros utasszál- 

litó gépe, amely Bukarestből Bécsbe volt 

utközben, a jugoszláviai Paratyin 

község környékén viharba került és 

kényszerleszállást volt kénytelen végez- 

ni. A kényszerleszállás következtében a 

gép az alkalmatlan talajon erősen neki- 

vágódott a földhöz és ennek következté- 

ben a pilótán kivül valamennyi utas 

megsebesült. Legsulyosabban sebesült 

meg Bogdan Iván bécsi román követ- 

ségi tanácsos felesége, aki született B a- 

zileseu hercegnő. A hercegnő néhány 

nap óta tartózkodott Bukarestben és 

férjétől táviratot kapott, hogy a gyer- 
mekei betegek, azért akart repülőgépen 

Bécsbe utazni. A rosszul sikerült kény- 

szerleszállás után gerinctöréssel az 

egyik belgrádi szanatóriumba szállitot- 

ták, ahol meghalt. 

- Az életuntak krónikája. Temesvá- 

rott két öngyilkossági kisérlettel szapo- 

rodott az öngyilkosságok krónikája. 

Barna Erzsébet harmincöt éves asz- 

szony, aki a Sági-uton lakik, öngyilkos- 

sági szándékból sósavat ivott. A mentők 

beszállitották a kórházba, ahol gyomor- 

mosással megmentették az életét. A má- 

sik öngyilkossági kisérlet a rónáci vas- 
uti házban történt, ahol Grafcsuk 

Paula huszonhárom éves leány kőszóda- 

oldatot ivott. A mentők a leányt is be- 
vitték a kórházba. 
- Fellökte a villamos. Tegnap dél- 

előtt a gyarvárosi Kossuth-téren kisebb 

baleset történt. Weitmer Miklós 

negyvenöt éves pénzbeszedő kerékpáron 

a villamos sinek mentén haladt. Utköz- 

ben azonban nagyon közel merészkedett 

a sinekhez és az egyik villamoskocsi fel- 

lökte. Weitmer Miklós nagy ivben az ut- 

testre zuhant, de szerencsére komolyabb 
Oravicán felháborodással tárgyalják az

 ese- 

tet. 
baja nem történt. 

zekas László mindketten a 

3 napis 
március 28, 29, 30 

utolsó alkalom 
a megtekintésre! 

Az elmult szezon les- 
nagyobb sikere! 

jonny Weissmüllet 
ELITELTEK A MULLER-FELE BE- 

TÖROBANDAT. A temesvári törvény- 
szék tegnap foglalkozott Müller Zsig- 
mond temesvári fényképész és társainak 
ismeretes bünügyével. Müller a vádirat 
szerint rablóbandát szervezett, amely 

azután Temesvárott számos betörést és 

lopást követett el. A biróság Müller 
Zsigmond fényképészt másfél évi bör- 

tönre, társait, Murgu György és Kun 
Mátyás ismert banditákat öt évi fegy- 

házra, mig Sarbu Illés megrögzött betőö- 
rőt hat hónapi fogházra itélte. Az itélet 

ellen a vádlottak felebbezést jelentettek 

be. 

- A Magyar Nőegylet választmánya 

szerdán délután öt órakor az egyesület he 

lyiségében ülést tart. A vezetőség kéri 

választmányi tagokat, hogy teljes számb 

jelenjenek meg. 

- Hadbirósági itéletek. A temesvári 

hadbirósági Simboteanu ezredes el 

nöklete mellett legutóbbi tárgyalásán kö 

vetkező itéleteket hozta: F ekete László 

a 38. tarackezred katonáját lopás és be 

rés miatt öv évi börtönre itélték. 

miatt hat hónapi fogházra itélt 

Clepciov Pál katonát is. Fegyel 

ségek miatt Geirgescu János, a 

gyalogezred katonája két hónapot, M 

ciulescu Péter a 4. granicsárezre 

nája hat hónapot, Zizim Nistor 

két évet, Gheorghe Jakab a 1 

ezredtől egy évet, Selejan Ilés 

redtől két hónapot, illetve egy 
Lascu György az 1. grani 



6. OLDAL 
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- A romániai országos katolikus nő- 
szövetség temesvári tagozata a városi 
szinházban április 1. es 3-ra tervezett 
ünnepi előadásának terminusát megvál- 
toztatta. Végleges terv szerint az elő- 
adások április 7-én és 9-én, délután 5 
órai kezdettel lesznek. A rendezőbizott- 
ság ezuton kéri az összes eddig jelentke- 

zett szereplőket, hogy az e hó 28-án és 

29-én, azaz kedden és szerdán este 8 óra- 

kor a próbákon kivétel nélkül megjelenni 
sziveskedjenek. 

- Kiváló magyar zenekritikus halála. 

Cserna Andor, budapesti zenekritikus, 

negyvennyole éves korában elhunyt. 

Cserna a Magyar Rádió szerkesztője 

volt és hozzáértő zenekritikái nagy nem- 

zetközi tekintélyt szereztek az alapos tu- 

dásu magyar ujságirónak. 

- Orsova város idei költségvetése. 

Orsova város tanácsa Zarcula Lázár 

dr. elnöklete alatt legutóbb ülést tartott, 

amelyen a város 1933. évi költségvetését 
6,757.218 leiben állapitotta meg, A város 

az idén több közmunkát végeztet el. 

Szép választék 
valódi perzsákban 

425x450 m Joregan, 3x4 m Tebris, 2x3 m 
Beludzs, 2x3 m Siras és szebbnél-szebb 
összekölők, asztalteritők, gyönyörü aján- 
déktárgyak, Singer sülyesztös varrógép és 
sok-sok felsorolhatatlan értéeékk 

F ISCHHOFF Belváros
, Corvin 

Mátyás-utca 6. 
Telefon 18-09 Fischer-ház Telefon 18-09 

- Adomány. N. N. olvasónk a nyomorgó 

Mészáros-család részére ötven leit küldött 

a Déli Hirlap kiadóhivatalába. A pénzt 

rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Migrén, fejfájás ellen kérjen orvosá- 

tól Algosan-pasztillát. 

- Vigyázatlanság a vadászfegyver- 

rel. Sza bó Sándor, lugosi fiatalember, 

uj vadászfegyverét akarta kipróbálni és 
több lövést adott le. Az egyik lövés vi- 

gyázatlanság folytán a közelben álló 

Teebacher Ferenc mellébe hatolt, 

aki eszméletlenül esett össze. Teebachert 
sulyos sebével kórházba eszállitották, 
Szabót pedig a rendőrség letartóztatta 

Tvili 
eetege! 

napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

szapatorlami z 

ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül 

deni sziveskedjenek, nehogy a iap kül. 

désében fennakadás álljon be. 
- A zsidó nőegyletek jótékonycélu mozi- 

előadása. Az összes temesvári zsidó nőegy- 
letek a józsefvárosi zsidó nőegylet rendezé- 

sében nagysikerü filmelőadással kapcsola- 

tos müvészi délutánt rendeztek a Capi- 

t 01-mozgóban a tighinai üdülőakció javá- 
ra. Tighinában ez évben is körülbelül hat 

van gyermek nyer majd nyaralási elhelye- 
zést. A kitünő előkészités és rendezés ered- 
ményeképpen a Capitol-mozgó nézőtere 
ugyszólván egészen megtelt és a szerfőölött 
mulatságos Malek-filmen kivül egy valóban 
válogatott táncmüsornak is tapsolhatott a 
közönség, melyet Gallasné-Janura 

asszony tanitott be. Janura Edit egy Cho- 
pine-polonaiset és tavaszi táncot lejtett, a 
mesternő kicsi növendékei viszont csoport- 
táncaikban olyan müvészi érettségről és 
virtuoz készségről tettek tanuságot, hogy 
az komoly és értékes látványosságszámba 

ment. A jazz, az akrobata tánc és a néger 
már ötletessége és szindus fantáziája 

én is elsőrangu atrakció volt. A zsidó 
letek dicséretes munkát végeztek, 
szegény gyermekek nyaraltatását 

ét lehetővé tették. 

Az elsőosztályu bajnokság egyik leg- 
fontosabb fordulója vasárnap zajlott le. 
Előljáróban meg kell állapitani, hogy 
minden mérkőzésen, ugy a játékosok, 
mint a közönség részéről sulyos botrá- 
nyok voltak. A Kinizsi-Ilsa mérkőzésen 
az Osztermann-testvérek sérültek 
meg sulyosan, melyet némileg a heves 
iramu játéknak és a tulfütött hangulatu 
kedélyeknek lehet betudni. Ezen a mér- 
kőzésen kivezettek a pályaról egy nézőt, 
aki egyesek szerint az IIsa Pun gane- 
vü játékosát megütötte. A nap második 
botrányát a Rapid játékosa, illetve bo- 
xolója szolgáltatta, aki az UDR Cakó 
nevü játékosát ugy lerugta, hogy játé- 
kos már nem is tudott többé a mérkőzé- 
sen résztvenni. A harmadik sulyosabb 

Kinizsi-Iisa 4:2 (3:1) 
Hatalmas nézősereg volt szemtanuja 

a bajnokságra nagy fontossággal kiható 
mérkőzésnek, mely a Kinizsi megérde: 
melt győzelmét hozta. Az IIsa a mezőny- 
ben egyenrangu ellenfele volt a Kinizsi- 
nek, de csatársorainak gólképtelensége 
a Kinizsit juttatta a két ponthoz. Az el- 

ső félidő góljait Osztermann, 
Glaszés Zelenák II, illetve Kli- 

mek, mig a második félidőben a gólokat 
Glasz, illetve Punga rugták. 

UDR-Rapid 5:1 (2:1) 
A resicai csapat a tartalékoltan játszó 

Rapid csapata ellen nagy gólarányu 

győzelmet aratott. A resicai csapat, győ- 
zelme után látszólag visszaszerezte az 

önbizalmát és igy a jövő vasárnapi derbi 
mérkőzésre, mely a Kinizsi és az UDR 

csapatai között kerül eldöntésre, a 

sportrajongók már előre örülnek. A má- 
sodik félidőben történt Czakó lesérülése. 
Ebből kifolyólag a biró Nyitraitki- 

állitotta. Ez a játékos a mult évben már 

három hónapra volt felfüggesztve. 
Banatul-Hilectrica 2:0 (1:0) 

A Banatul tavaszi szereplése minden 

igazi sportembert kielégithet. Egymás- 

után négy mérkőzést nyert meg. Az 

Electrica elleni mérkőzésén a szerencse 

is támogatta a Banatul csapatát, de ez 

nem jelenti azt, hogy a Banatul érdem- 

telenül jutott a két ponthoz. Az Electri- 

ca csapatán meglátszik a tréner munká- 
ja, a csatársor a mezőnyben szépen tá- 
mad, de a kapu előtt még nem elég ha- 
tározottak. 

Mezei futóverseny 

A Rapid mezei futóversenyének ered- 

ményei: 1. Scheirich, 2. Holtz, 

3. Wessely. Mindhárom Kinizsi. If- 

jusági (3 kilóméteres): 1. Berán 

(TAC), 2. Wittmann (Rapid), 3. 
Stenis (Electrica). 
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Fióküzlet Józéetvézos Kossuth fajos-uiea 31. 
Bejárat Bem-utea) 

Sovozatos botványok csulitották el a vasárnapi 
spottprogramot ugy a játléhosok, mint 

a közönség vészétől 
botrány az Electrica-pályán játszódott 
le. A határbiró feljelentésére a vezető 

biró kiállitotta a Banatul Barta nevü 

játékosát. Erre botrány keletkezett és a 

határbiró fejét beverték. Sorrendben az 

utolsó botrány a még nem affiliált 

IOGT-Törekvés mérkőzésen történt, 

ahol az antialkoholisták Schwartz 

nevü játékosát lábtöréssel a szanato- 

riumba szállitották. 

Végeredményben olyan botrányokról 

kellett számolnunk, melyek egészséges 

légkörben be sem következhettek volna. 

A sportszövetség hatáskörébe tartozik 

az összes botránykeltők sulyos megbün- 

tetése és reméljük, hogy az illetékesek 

végre mégis megtalálják a kivezető utat. 

A TAG méltón képviselte Temesvár 
szineit 

A TAC csapata, mely a bajnokság fo- 

lyamán nem tudta még kijátszani ren- 

des formáját, Szabadkán meglepetés- 
szerüen legyőzte a SAND csapatát 5:0 

(1:0), mig a Temesvárott egy héttel 
ezelőtt szereplő ZsSAK együttesét 1:0 
(1:0) arányban. A csapat mindkét na- 

pon szép játékot mutatott és a szabad- 
kai közönség meleg óvációkban részesi- 
tette a TAC csapatát. A TAC birkozói 
5:1 arányban vereséget szenvedtek a 

szabadkai Hakoah csapatától. 

Másodosztályu bajnokság 
Vasárnap kezdődtek meg a másodosz- 

tályu bajnokságok, melyeknek az ered- 
ményei a következők: ZsSE-Pátria 
1:0 (1:0), Hertha-Venus 5:2 (3:1), 
Unió-Dácia 1:1 (1:0), Fratelia Frei- 

dorf 2:1 (1:0), Vulturi-Fortuna 2:2 

(2:0), Unirea-Hajduk 4:0 (2:0). 
z 

Barátságos mérkőzés lábtöréssel 
Jeleztük már, hogy a Törekvés- 

IOGT mérkőzésen, mely 2:2 arányban 
eldöntetlenül végződött, Schwartz 
(IOGT) játékos lábát törte. A mérkőzés 
egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta. 
A Törekvés csapata már két gól előnyre 
tett szert, de az IOGT ugyancsak két 
góllal válaszolt. Ezután történt a sze- 
rencsétlenség, melynek folytatása lesz 
a szövetségnél. 

Vidéki bajnokságok 

Aradon a bajnoki mérkőzések ered- 
ménye a következők: Soimi-ATE 2:2, 
AAC-Transilvania 3:1, Tricolor- 
Olimpia 1:0, Hakoah-Unirea 2:2. A 
Gloria és az AMTE csapatai barátságos 
mérkőzést játszottak, amelyet a Gloria 
nyert meg 4:1 (3:0) arányban. 

Lugoson az LMTE játszott bajno- 
ki meccset a Germania csapata ellen, 

A sodronykeritések 
ótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
ártól és bosszankodastól mentesül. 
em kíván festést, mert horganyzott. 
vem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
álhatók, szakértelem nélkül szerel- 
tő és rendkivül olcsó Árjegyzek 

és mintákkal szolgál 

Maozsák M. és Fia R. 7. 

szerepelt a buziási Phönix 

r Wülő nleges 

amely a munkósektel 2 

séget szenvedett. ; 

Alugosi Vulturii Buziáso 

ellen. A szépen játszó lug 

győztek. 

(3:2), III. ker. FCAttila 

Budai 11-Nemzeti 3:0 (3: 

ged: Bocskai-Szeged FC 3 
Kaposvár: Soroksár-Soi 

(1:0). Bécs: Austria -Wa 

(1:0). Libertas-Floridsdorf 

3:0 (3:0). Rapid FCÉWien 2 

WAC-Hakoah 4:0 (1:0). 

Elmaradtak a nemzeti bajnok 

kőzései 
A rossz időjárás miatt az 

Tricolor-Brasovia és a Ripensi 
nemzeti ligamérkőzések elmara 

Szinház 
Jávor Altréd jutalomjátéka s 

közönség előtt folyt le az Ecet és o 
darab keretében, amelynek fősze 
szotta. Jávor, ez a tehetséges müvé 
den tehetsége latbavetésével i. 
vinni az előadást, azonban igyekez el 
törést szenvedett a szinpadra felvor 
mükedvelők játéka miatt, akik mül 
előadásokon bizonyára megállják he 
de a komolynak mondott szinpadot 1 
tudnak beleilleszkedni a müvészi 
be. 
A bécsi Burgtheater vendég 

mesvárott. Kortner vendé gjáté 
Ongyert szinházi és hangyersenyir 
bécsi Burgtheater együttesét ny 
temesvári vendégszereplésre. 
svájci és csehszlovákiai tur 
Heine Albert udvari tanácsos 
vel érkezik Temesvárra, hogy itt 
át, március 31- -én és ápril 

tassa áetét 

repben au Hans Mudss 
dinand, Reiner és mások lépne ü 
Jegyek - a legolcsóbb 30, a legdt 
140 lei - már kaphatók a szinhe 

ajánfatot tesz 

női és lévii 
tavaszi szövete 
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ijabban nag 

vári kereskedelmi és iparkama- 
kezőkre hivja fel az importőrök 

k az importőrök, akik a március 

zakra pótkontingenst óhajta- 
eskedelmi és iparkamarák orszá- 

sége mellett müűüködő „Biroul 
Repartitiei Contingentelor" ut- 

terjesztenek be az illetékes 

Speciala"-hoz és pedig leg- 

933. évi április hó 10-ig. Eme 

telne ben meg kell nevezni amaz or- 

amelyekből az importőr az áru- 

mportőrök kérvényéhez, akik 1932. 

ben behozatali nyilatkozatot 

a kereskedelmi és iparkamarához, 

ell az ipari és kereskedelemügyi 
umtól a március-junius hóna- 
ott kontingensmennyiségről szóló 
ek a kereskedelmi kamara által 

ett másolatát. Minden vámtételre 

zólag külön kérvény adandó be, két 

n. A második példányt kérvény- 

ként kell bélyegezni. 

importőrök, akik vis maior miatt 
december havában nem tudtak a 

lmi és iparkamaránál behoza- 

atkozatot beadni , az impor- 

vjegyzékébe való felvévelt utó- 

kérhetik, a vonatkozó kérvényt 
mea Camerelor de Comert si In- 

hez kell beterjeszteni, még pedig 

ben 1933. évi április hó 6-ig. 
en vámtételre vonatkozólag külön 

t kell beadni és a kérvényhez mel- 
a kereskedelmi kamara bizonyitvá- 

ehozatal kontingentálásában a miniszter 
vfontosságu könnyitéseket 
engedélyezett 

hivatalánál való bejegyzést és a vis maior 

esetét. Ugyanezen bizonyitványban igazolni 

kell még a cég által az 1931. évben impor- 

tált amaz áru mennyiségét és értékét, 

amelyre vonatkozólag az utólagos felvételt 

kéri. Azon esetben viszont, ha a cég az 

1932. évben létesült, a müködés megkezdé- 

sétől az év végéig importált árumennyisé- 

get kell igazolni. 

A bizonyitványban csak a kereskedelmi 

kamara által a behozatali vámnyilatkozatok 

alapján ellenőrzött árumennyiség igazol- 

ható és a behozatali vámdeklarációk sor- 

számát szintén fel kell tüntetni. A kérvény- 

ben az importőr megnevezi amaz országo- 

kat, amelyekből a vonatkozó árut importál- 

hatná. 

Amaz importőrök, akik olyan árucikkek- 

re akarnak kontingenst, amelyeket a mult- 

ban nem vezettek, kérvényt tartoznak az 

„Uniunea Camerelor de Comert si Indus- 

trie"-hez beadni és pedig legkésőbben 1933. 

évi április hó 6-ig. A kérvényben fel kell 

tüntetni azon árumennyiséget, amelyet 

1933. évi junius hó 30-ig óhajt behozni, 

illetőleg amelyet az év végéig akar impor- 

tálni, valamint azt is, hogy mely országok- 

ból importálhatná az árut. 

Az ipari és kereskedelemügyi miniszté- 

rium határozata értelmében az importen- 

gedélyek elnyerése céljából minden impor- 

tőr vámtételenkint 100 leit tartozik a ke- 

reskedelmi és iparkamaránái befizetni. Ki- 

vételt képez az importőr személyes haszná- 

latára importált árura vonatkozó kérvény. 

A kamara az összeg befizetéséről kettős 

nyugtát ad. A nyugta egyik példányát az 

alakult cégeket, hogy április hó 6-ig min- 

importkérvényeket terjesszenek be. A kér- 

(Min. Ind. si Com. Serviciul Reglementarii 

Importului) kell felterjeszteni az illető 

vámvételre vonatkozó első kérvény beadása 

alkalmával. 

Az „Uniunea Camerelor de Comert si 

Industrie" Bucuresti, felhivja az 1933-ban 

den egyes vámtételre vonatkozólag külön 

vényhez csatolni kell a kamara bizonyit- 

ványát, amely a cégjegyzést igazolja. 

Koppány Rezső előadásai Szigetfalun és 

Gátalján. Koppány Rezső okleveles gaz- 

dász és a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 

sület főtitkára szombaton és vasárnap 

Szigetfalun és Gátalján tartott szakszerü 

gazdasági előadásokat, amelyeket mindkét 

községben igen számosan hallgattak végig. 

Mindkét helyen a buzatermelés hibáiról, 

továbbá a lenmag és a cukorrépa terme- 

léséről beszélt. A gátaljai előadás rende- 

zése érdekében sikeresen fáradozott Bo- 

csó István gazdaköri elnök. 

Az uj számlabélyegek alkalmazása. A 

pénzügyminiszter a temesvári Kereskedők 

Egyesülete kérelmére hivatkozva megenge- 

di, hogy a 2 leinél kisebb bélyegilletékek 

rendes okmánybélyegjegyekben legyenek 

lerovandók. Az 1000 leien aluli összegek 

bélyegskálája ezentul a következő lesz: 

100 leüg terjedő összegeknél 20 bani, 200-ig 

40 bani, 300-ig 60 bani, 400-ig 80 bani, 

500-ig 1 leu, 501-től 700-ig egy leu 50 bani.
 

701-1000 leig már a különleges 2 lei 

számlabélyeg alkalmazandó. Tekintve, hogy 

a legkisebb 20 banis okmánybélyeg mellé
 

is 2 lei repülőbélyeg ragasztandó, az egye- 

sület mozgalmat inditott, hogy 1000 leien 

aluli számláknál ne alkalmaztassék a két 

leies repülőbélyeg sem. Az erre vonatkozó 

törvény módositásáig azonban e bélyeg- 

jegyeket fel kell még ragasztani. Téves az 

az általában elterjedt hir, hogy a 100 leien 

aluli számlákra nem kell bélyeget ragasz- 

tani. Az ily számlákra 20 bani okmány és 

2 lei repülőbélyeg alkalmazandó. Csupán 

a 100 leien aluli nyugták bélyegmente- 

A temesvari kamara ülése. A temesvári 

kereskedelmi és iparkamara igazgatóvá- 

lasztmánya március 31-én, pén
teken dél 

után három órakor a kamara tanácst
ermé- 

ben tartja meg választmányi ülését, am
ely- 

nek napirendjén az évi költségv
etés össze- 

állitása, az iparosoknak és gyárosoknak a 

pénzügyi hatóságok részéről történt osz- 

tályozására vonatkozó javaslatok,
 az in 

port kontingentálásának kérdése és az u
j 

pénzügyi törvényekkel kapcsolatos előter- 

jesztések és javaslatok szerepeln
ek. 

Magyar gazdakör Végváron. Végvá
r köz- 

ségben vasárnap alakult meg a Magyar 

Gazdakör, mint az Erdélyi Magya
r Gazda- 

sági Egyesület fiókja. Az uj gazdakö
r ve- 

zetősége a következő: elnök G. Tó thJ
á- 

nos, alemökök Bujdos ó János és Esz- 

teró József, titkár Vaskor József, 

jegyző Korsós Lajos, pénztáros Ungor 

István, ellenőrök Izmendi István és 

Gurmai András. 

Hivatalos devizaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalo
s deviza- 

árfolyamai (az első szám a vételt,
 a máso- 

dik pedig az eladást jelenti): márka
 39.80 

(40.50), francia frank 658 (660), font 

571 (581), dollár 165.70 (167.60), Hra 861
 

(873), svájci frank 32.35 (33.15), cseh ko
- 

rona 495 (497), schilling 19 (20), pengő 

21 (22), zioty 19 (20), dinár 225 (297), 

belga frank 23.40 (23.55), holland forint 

67.55 (67.90). 

A temesvári gabonapiac tegnap 
lanyhuló 

árak mellett üzlettelen volt. Arak a köv
et- 

kezők voltak: óbuza 77/78 kg-os 600 lei, 

ujbuza 70 kg-os 540 lei, 72 kg-os 560 lei, 

rozs 440 lei, árpa 270 lei, zab 210 lei, uj- 

tengeri 145 lei, ótengeri nincsen, muh
armag 

135 lei, köles 160 lei, napraforgómag 350 

lei, tökmag 480 lei, burgonya woltmann 

160 lei, nyári rózsa 200 lei, őszi róz
sa 185 

lei, korpa zsák nélkül 120 lei, 30/70-es
 kis- 

malmi zsákkal 880 lei, négyes kenyérliszt 

zsákkal 825 lei, lábliszt zsák nélkül 150 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról
. 

(Pór A-cég jelentése.) 

sek. 
mely igazolja a kamara cégjegyző 

lős Dál két éve 
H Niriap eredeti regénye - 

csEREsNYÉS sAuMDOR 

4a9. folytatás. 

lultak. Az utcán hullámzott az 

után. Kisétáltak spiszék, elől a 

rek, hátul tata meg a mama ka- 

a, kövéren, megelégedetten, az- 

téz ur a Katival, minden rendü- 

népek, akik már ilyenkor szaba- 

mozik előtt tolongás, korzón csö- 

ajomsziget és a hivatalból kor- 

isok és zárdalányzók, akik 

ste kijönnek, hogy lássák, ők 

ondének. Diákok zsivajogtak és 

ak párás ablakai mögött pam- 

emésztettek jólakott jólöltözöt- 

ráros már felébredt a szilveszter- 

ból. Még akadtak karikássze- 

nos emberek, de a hideg, a friss 

on kérem vissz 

ee 

április 9 és 10-én a LLOYD- 

ipari és kereskedelemügyi minisztériumhoz 

Mindenki 

Tovább mentek. Köszöntgettek. szá- 

nok suhantak el mellettük, autók kinlód- 

tak a grizes hóban, emberek csusztak 

nagyokat és villamosok szapora csenge- 

téssel rohantak a külvárosok felé, Hét 

óra volt és a kávéházak, bárok, dancin- 

gok, ahol délután a ház leánya és a sza- 

baddélutános bankfiu táncoltak, kezdték 

publikumukat hazaküldeni, az utca 

mindjobban megtelt. Kiértek egy nagy 

térre, az egyik hatemeletes palota előtt 

picit megállt a nő. 

- Látja, itt ütöm el szabad időmet. 

- Az Ingatlanbankban?... 

Igen, itt dolgozom. 

Megint hallgattak. Szóval tisztviselő- 

nő. Ugy. És honnan a pompás 
lakás, a 

bunda? Mennyi fizetése lehet7 Ugyan, 

ugyan! De végre is majd megkérdez 
va- 

Tudnia kell, ki ez a nő, mielőtt
 belekez- 

a spuriusza, hogy ezután a délutáni ; inél lakik maga, Magda? - jutott 

ouverture után feltétlenül kel
l valami- hirtel neszépbe 

nek következnie. Igaz, a nő meglehető ogy érti? - kérdezte a nőő 

sen nagyfiu. De majd igyekszik l
etörnii Hogy albérletben, vagy főbérlő, azt 

Szóval, bankos? ért m alatta 

Ugyvann 
kKérem, már negyedik éve fő

bérlő 

Miiyen osztályban dolgozik ? 
vagyok, sőt invesztáltam is a lakás

ba. 

A ütkárságban vagyok. De maga Például a fürdőszoba az az én műv
em, 

megint kiváncsi, kisfiu. Igaz, kora hozza sőt a szoba angol ablakait is én csinál 

lakit, akivel együtt töltötték az éjszakát. 

dene. Már pedig ebből lesz vala
mi. Olyan 

nézze meg 

Megrántotta az arcát. A lány észre- 

vette. 

- Ugyan, ugyan, ne haragudjon. 

Nem ugy értettem. Maga férfi, sőt tető- 

től-talpig gentleman, - mondta kicsit 

anyáskodó, nyujtott hangon és bele- 

karolt. 

Kicsit megijedt. Itthon szokatlan v
olt 

a nyilt utcán való belekarolás nappal. 

Ejjel az más. De a kisváros már mást 

magyaráz bele, mint ami igaz. A nő pár 

perc mulva kihuzta a karját és megállott
 

egy kirakat előtt. 

Nézze, milyen édes ez a nipp, - mu- 

tatott rá egy altwien táncosnőre. 

Kedves csipkés antik darab volt. 

sSzereti a porcellánt? 

sSzeretem és gyüjtöm. Csak megha- 

ladja anyagi lehetőségeimet. 

Szóval, ennek a nőnek vannak a
nyagi 

lehetőségei. Sőt korlátozva vannak 
erő- 

rt nem tudja magának az altwien sen, me 

urát megvenni. 

KLUB helyiségében a MAGYAR LEÁNYEG
YLET rendezé 

zimunkavás 

* 

yiló z 
sében megn 

Érdekes nő. És szép nő. 

- Magda, tudja, mit akarok kérde 

E Mit, Palika? 

-A nevét. i 

Nem tudja a nevemet7 Jaj, de ked- 

ves. 

- Az éjjel nem kérdeztem meg, a la- 

kásán sem leltem meg sehol, igy m 
: 

nak kell megmondania, hiába. 

-Haha, - a nő nevetett 

nem mondom meg? 

- Maga dolga, édes, hogy megmo 

ja, vagy sem. De csak szerettem v
olna 

tudni. 
- Menrei. 

rencsém bejelenteni. 
Menreich? Tudtam, hogy német 

neve van 
-Honnan? 

- A szőke hajáról. 

róla a germánn. 

Szóval, tudta, hogy német vagy 

Meg arról is, hogy egy mai 

könyvet sem találtam magánál. 

Detektivtan jeles. Csakhogy 

lam kicsit csalódik, kedves Sh 

Holmes, mert én állandóan olvaso 

és ha 

ch Magda vagyok, van sz 

Csak ugy 
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8. OLDAL 
emzzoraga 

RNádió 
Kedd, március Z8. Bukarest. 1: Gramo- 

6: Román és 

7.15: Zenekari hangverseny. 

b. Szórakoztató zene. Budapest. 10.15: Ze- 

2: Gramofonzene. 

önnyü zene. 

kari hangverseny. 1.5: Gramofonzene. 3.45: 

Hirek. 5: A ma asszonya. 

tik. 6.30.: 

mnály Gábor előadása. 7: 

tangverseny. 8.30: Tarnay-est. 

mond Szabados Géza. 

szegi Teréz és Szedő Miklós. 

Hirek, majd a 

12.15: Jazz-band 
Ernő énekszámaival. 

hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

Enekhangverseny. 

rád. 12: A rádiózenekar 

1.5: Népdalok. 1 

pcóhivdetések 

Csiky Jánosné 

előadása. 5.45: Hirek. 6; Kiss Pál zongorá- 

Kétezeréves ujságok. Kendy-Fi- 

Szalonzenekari 

Bevezetőt 

Közremüködik Kő- 

9.45: Hirek. 

Utána cigányzenekari hangverseny. 11.10.: 

vonóstrió hangversenye. 

hangversenye Horváth 

Bécs. 12.30: Zenekari 

4.20.: 

5.55: Könnyü zene. 9: 

Mnekhangverseny, zenekari kisérettel. Bel- 

hangversenye. 

5: Gramofonzene. 4: Gra- 

5: Zenekari hangverseny. 8.: 
Enekhangverseny. 9: Gramofonzene. 9.30: 

A filmharmonikusok hangversenye. Berlin. 

mofonzene. 

7: Zongorahangverseny. 8.35: Zenekari 

hangverseny. 10.20: Karének. 11.30: Tánc- 

zene. Ereslau. 7.35: Gramofonzene. 12.5: 

Zenekari hangverseny. Frankfurt. 9: Köny- 

nyü zene. 11.50.: Tánczene. Hamburg. 7.20.: 

Kabaré. 10: Dalok. 11.30: Vonósnégyes 
hangversenye. 11.50: Gramofonzene. Lip- 

cse. 9: Esti hangverseny közvetitése Bécs- 

ből, utána szórakoztató zene. Milánó. 10: 

Tarka-est. 11.15: Tánczene. Morva-Ostrava 

8.10: Zenekari hangverseny. München. 8.25; 

Könnyü zene. 9.45: Népszinmü. 10.10: Fu- 
volahangverseny. 10.50: Zongorahangver- 

seny. Prága. 7.25: Tavaszi dalok. 10: Gi- 

tárzene. 11.15: Modern zene. 

Gramofonzene, Strassburg. 7: Zenekari 

hangverseny. 8.30: Könnyü zene. 9.45.: 

Tánczene. Stuttgart. 8.30: Tarka-est. 9.40.: 

Könnyü zene. 11.50: Tánczene. Varsó. 7.25: 

Könnyü zene. 9: Népies zene. 10.30: Mo- 

zart-müveiből. 11.25: Tánczene 

Megvételre kerestetik 

földszintes modern kisebb uj ház. Ügy- 
nökök kizárva. Cim a kiadóban. (1899) 

lIgazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. 1. em 2. 

Milhalmazás 
Géplakatos tanoncot 

ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan" Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

za ] Zz z í 

Mdászvétel 

vállaljuk az összes cséplőgépek, kaza- 

Gépmühelyünkben 

nok, motorok stb. javitását, továbba 
minden vas- és fémszakmába vágó mun- 
kákat előnyös árak mellett. Költségveté- 
sek, tervezetek dijmentesen. „Vulcan" 
Gépmühely, Timisoara, IV., Eötvös-utca 
15. Telefon 7-24. (484) 

Veszek 

a napi postával beérkező közönséges 
levélbélyegeket. Domansky, III, Str. Ar- 
ges 8, d. e. 9-11 és d. u. 2-5 között. 
(6 villamos mentén, templomtól 2. meg- 
álló.) (891) 

ülcsón juthat könyvhöz, 
hogyha beiratkozik a 

fultura kölcsönkönyvtárba 
ahol havonta 40 leiért 
olvashatja a legjobb könyv- 

ujdonságokat. 

Hans Fallada 
Mi lesz veled emberke 

sSinclair Lewis 
Egy modern asszony szive 

Kessel A repülőtiszt 
Bródy Lili A felesége tartja el 

issák Angyalföld 

a Déli Hirlan előfizetőinek 
havonta 25 lei 

( UL TUR A könyvkereskedés, 
Hunyadi-ut 15. 

Jó menetelü vendéglő 
Józsefváros legforgalmasabb helyén, be- 

tegség miatt olcsón eladó Cim a kiadó- 
ban. (1900) 

Rode Island tenyésztojás 
8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 

fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 

fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Tonet székek 
60 drb. jókarban levő és asztalok meg- 
vételre kerestetnek. Belgiana tükör-üzlet 

I., Str. Eminescu 7. 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szépségben 

Timisoara, II, Távirda-u. 19. Tel. 8-8a. 

aszemusn 

ahás ] 
verazaar 

Fapneveldei bérházban 
(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

Kiadó 
azonnalra Józsefváros központjában 2 és 
3 szobás modern udvari lakás. Bővebbet 
Transsylvania, Str.V. Alexandri 8. (872) 

2 nagy üzlethelyiség 
és egy nagy pince kiadó. Értekezni: 
Transsylvania I. strv. Alexandri 8. 

(873) 

Modern 3 szoba 
és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 
ház eladó, ugyanott egy ebédlő és egy 
konyhaberendezés igen olcsón eladó. 

(840) 

Uiloyd-sor 3 : 
alatti Farber-házban folyó évi május 1- 
től bérbeadó: 1. a földszinti Perák-féle 
fodrász-szalon helyiségei, mely 2 szoba, 

ten 2 iroda és egy raktárból álló helyi- 
ség, 3. a II. emeleten 2 szobából álló, iro- 
dának vagy lakásnak alkalmas helyiség. 
Bővebbet dr. Kun Ferenc ügyvédi iro- 
ájában. eelen 12-31 

Róma. 9.15: 

előszoba, fürdőszobából áll, 2. földszin- 

Szerda, március 29. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 9: Gordonkahangverseny. 

szóló. 11: Tánczene. Budapest. 10.15: Sza- 

lonzenekari hangverseny. 1.5: Cigányzene- 

kar játéka. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

félórája. 5: Hogyan kormányozzák a vilá- 

got. Szigeti János előadása. 5.45: Hirek. 6: 

Rövidlátás-tullátás. Barna János dr. elő- 

adása. 6.30: Koromzay Dénes hegedül. 7: 

Büntetőjogunk az Arpádok alatt. Bernolák 

Nándor előadása. 7.30: Katonazenekar 

hangversenye. 8.45: A rádió külügyi ne- 

gyedórája. 9: A Bizanc cimü dráma elő- 

adása a studióból. Utána hirek, majd ci- 

gányzenekari hangverseny. 11.45: Szóra- 

koztató zene. Bécs. 12.30: Szórakoztató ze- 

ne. 1.40: Gramofonzene. 4.20: Dalok. 6: 
Cseh zene. 10.45: Népies zene. 11.55: Tánc- 

zene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Könnyü zene. 4: Gramofonzene. 5: A rádió- 

zenekar hangversenye. 8: Népdalok. 9.10.: 

A isoletté pere előadása. Utána kávéházi 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-re kiadó. Ugyan- 

ott egy mühely vagy raktár céljaira al- 
kalmas pincehelyiség kiadó. Közelebbit 
telefon 1047. (1902) 

1 vagy 2 butorozott 
szoba 2 személynek (házaspárnak) ke- 
restetik. Jonescu, törvényszéki jegyző, 
Pieasteriélis épület II. emelet, 104. sz. 

(1901) 

EEgy szoba 
konyhás utcai lakás, gyermektelen há- 
zaspárnak kiadó. Blaskovits-telep, Bibor 
utca 3. (876) 

H aszép akarlenni, 
használjon KULKA-téle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, a 
3 szinben. kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent gyereyr 

I 2 

iütlöntéle 
eeman 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Teljesen felszerelt borbélymünhel y 
fütéssel, világitással, meleg és hideg 
vizzel a Neptungyógyfürdőben azonnal 
kiadó. Csak női- és férfifodrászok jöhet- 
nek tekintetbe. (511) 

Kitünő ebéd 

koszt kapható április 1-től. Michels, 
Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstádter-ház.) 

(889) 

Ppudanesíre utazom 

elsején, minden megbizást vállalok. Tele- 
fon 4-255 (1897) 

Egyedülálló 

50 éves kereskedő élelmiszerüzlet, tár- 
sat vagy társnőt némi készpénzzel keres. 

Valaszt „Jól menő üzlet" jeligére a ki 
ssz 

9.45: Zongorahangverseny. 10.15: Hegedü- 

HIRDESSEN 

zene. Berlin. 7.5.: Orgonahan 
Zenekari hangverseny. 10. 30 

ték. 

12.80: Tánczene. Ereslau. 7.30. 
ne. 8.30: Sváb parasztzene. F 
Indulók. 9.30: Gramofonzene. 

zene. Hamburg. 8.30: Git 

mofonzene. Langenberg. 1 

ne. Lipcse. 9: Zenekari han 

titése Berlinből. tánczen 

8.35: Kávéházi zene. 9.30: Szinm 

könnyü zene. 12.5: Tánczene. Mo 

va. 7.10: Gramofonzene. 725 

München. 8.25: Népzene. 10.35: Grr 

revü. 11.45: Esti zene. Prága. 8.2 
nazene. 10.40: Zongorahangverseny 

burg. 7: Jazz-band. 8: Könnyü 

Gramofonzene. 10.30: Zenekar 
seny. Stuttgart. 8.30: Sváb Da 

10.30: Brahms-müveiből. 11.20 

niai hangverseny, utána klassziku: 

zene. Varsó. 7.25: Könnyü zene 

ének. 10: Zongorahangverseny. 

hangverseny. 11.35: Tánczene. 

készitése 
nali beillesztése céljából. Ér 
kéretnek megjelenésüket Kec 
cégnek előzőleg bejelenteni. 
Asprion műszemspecialista, 

xxz 

Munkájukban támogassuk a v 
Tagjaink kosár- és nádszék- 
házicipő készitésével, zenével 
gora-hangolással foglalkoznak 
lyünkben mindennemü kosár 

butor javitást is vállalunk, le 

Banta Comerciala S. P. A. d 
novaveche in lichidare. Situati 
Bancii Comerciale s. p. a. din 

vaveche in lichidare la 31. de 
1982. Avere: Numerar Lei 3 
ventar 20.00. Cambii 901.568. D 
270.894. Imobile 195.178. Pi 
36.170, suma totalá Lei 1,426.8 
cinii: Capital Lei 1 ,000.000. 
20.000. Reserve pt. dubioase: 
Dividende neridicate 6.260. Del 
305.383. Rescont 65.010, suma 
Lei 1,426.898. Venituri si spese p 
31. Decembrie 1932. Spese: 
chirie dobánzile platite, dári sp 
asanari si imobile Lei 96.659. 
turi: Din proviziuni, dobanz 

Lei 60.489, deficit Lei 36.170,s 
tala Lei 96.659. Besenovaveche 
Decembrie 1932. 

Már 160- leftől kaphat 
méter jó tüzifát: 

Józsefváros, Pályaudvar-sor 2. 
malommal s ben. Teleto. 

adóba kérek. (18998) 


